Технологическая карта занятия по внеурочной деятельности
«Фразеологизмы. О чем они нам расскажут…» 5 класс
Предварительная работа:

     Подбор для занятия нужных фразеологизмов.

Цель: развитие навыков   как самостоятельной работы, так и работы в группах.
Образовательная цель: на примере анализа, разбора фразеологизмов обобщить и сделать вывод об их особенностях, научиться находить в тексте, понимать.
Развивающая цель: развивать умение выделять основную мысль того или иного фразеологизма.
Воспитательная цель: воспитывать уважение к русскому языку через его лексическое своеобразие.
Формирование УУД:

Личностные действия: учебно-познавательный интерес к новому материалу, самоанализ и самоконтроль результата, умение употреблять фразеологизмы в собственной речи. 
Регулятивные действия: определять цель учебной деятельности.

Познавательные действия: уметь извлекать информацию, уметь добывать информацию из дополнительных источников, ставить проблему и решать её.
Коммуникативные действия: уметь работать в группе, работать в парах, выражать свое мнение, участвовать в диалоге, в коллективном обсуждении, слушать и понимать других.

Средства обучения:

Технические: компьютер, проектор, презентация.
Технологическая карта урока
	Технология проведения
	Деятельность ученика
	Деятельность учителя
	Обучающие и развивающие задания каждого этапа

	1.Орг. Момент.
Постановка целей и задач урока.
	Формулируют цели и задачи урока.
	Помогает ученикам сформулировать цели и задачи урока.
	1.Развивать мышление.

2.Воспитывать самостоятельность.

3.Строить высказывания.

	2. Определение значения представленных фразеологизмов. 
	Ученики дают определения фразеологизмов, опираясь на уже имеющиеся знания, строят самостоятельные суждения.
	Каковы значения представленных фразеологизмов? (слайд:

- душа уходит в пятки;

- задеть за живое;

- играть в жмурки;

-реветь белугой;

- играть на нервах;

- шито белыми нитками;

- хвататься за соломинку.)

	Составление высказывания по теме с применением имеющихся знаний и личного опыта. Обобщение изученного материала. Самостоятельное создание способов решение проблем творческого и поискового характера.

Умение общаться с одноклассниками, предлагать свою точку зрения и доказывать ее, аргументируя.

	3. Работа по данным на слайде иллюстрациям.
	Работа по данным на слайде иллюстрациям (работа в парах)
	Организует данную работу учащихся, представляя на слайде иллюстрации и к ним разные фразеологизмы, которые дети должны соотнести их по значениям (иллюстрация- подобранное значение).
	Развитие в творческой форме мышления, умения сопоставлять, делать выводы.

	4. Работа с особенностями фразеологизмов, лексическое значение которых вкладывается в одно слово. Беседа по вопросам. Работа с презентацией.
	Учащиеся работают с представленными фразеологизмами, осмысливают их значение, соотносят с имеющимися знаниями, выстраивают высказывания, ответы на вопросы.
Задают вопросы, анализируют, сравнивают (работа в группах).
	Дает задание (на слайде представлены ряд фразеологизмов, найдите лексическое значение их: - тьма-тьмущая;
- ставить точку в споре;

- слово в слове;

- во все лопатки;

- втирать очки;
Затем значения представите и продумайте, задайте друг другу вопросы и ответьте на них).
	Работа над лексическим значением фразеологизмов. 
Развитие умения творчески подходить к решению учебных задач.
Воспитание чувства уважения к художественному слову.

 Развитие умений исследовательской деятельности, то есть анализа и сравнения.

	5. Работа с понятием «фразеологизм». Работа с презентацией. 
	Учащиеся на основе представленной презентации и своего опыта, полученного на занятии, формулируют определение понятию «фразеологизм».
	 Организовывает данную деятельность (представляет презентацию, затем направляет учащихся в формулировке определения фразеологизмов).
	Развивать умения слушать (презентация), сопоставлять, сравнивать, давать свои собственные предположения и делать выводы, умение строить устную речь.

	6. Итог урока. Практическая часть.
	Строят собственные предложения, используя данные фразеологизмы. Высказывают предположения, делают умозаключения, строят собственные предложения
	Организует практическое задание № 1:
- Создать ряд предложений, используя данные фразеологизмы     (мастер на все руки; не покладая рук; сложа руки; на скорую руку);

- На какую тему были созданы предложения?

Задание №2:

- Составить предложения на эту тему (работа, мастерство), но без фразеологизмов;

- Есть ли разница между предложениями из первого задания и задания второго?    

	Развитие умения высказывать свою точку зрения, творчески мыслить.

	7. Рефлексия. 

Цель: обобщить полученную информацию и сравнить ее с уже имеющейся.
	Соотносят «новую» информацию со «старой», используя задания, полученные на стадии осмысления, учатся критично относиться к своему мнению, понимать точку зрения другого.
	Организует работу учащихся, которая носит исследовательский характер.
	Задание: выявить и подобрать фразеологизмы, которые чаще других используются в лексике современных людей, дать предположение причины этого.


